Camonir Mamuecku
Ckorje

BPOJHU PEBYCH

Ha narnpeBapute o mMaremaTrka eHa O]l OMWJICHUTE TEMH Ha aBTOPUTE Ha
3amaunte ce Opojaute pedycu. Bo oBaa craTuja ke pasriename HEKOIKY OpojHH
pebycH, 3a KoM CMeTaMe JIeKa ce HAaMEHETH 32 YUCHHIIUTE JI0 IEeCTO OfJIeNICHHE.

3agaua 1. Permm ro OpojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3lU4YHA OYyKBH COOMBET-
CTBYBaat pa3INuHU UU(PH, a Ha UCTH OYKBU COOJIBETCTBYBAaT UCTH U(PH:
N-N-N=KAN.
Pemenne. bunejku N <5 Baxku N -N-N <100 goBosHO € aa r'u pasriena-
Mme kora N €{6,7,8,9}. Co Hemocpenna npoBepka ToOUBaMe JIeKa €MHCTBCHH

pelieHyja Ha 3amavara ce: 5-5-5=125, 6-6-6=216 1 9-9-9=729 . m

3agaya 2. Pemm ro OpojHHOT pedyc, BO KOj Ha Pa3IMYHU OYKBU COOIBET-
CTBYBaaT pa3M4YHU HU(PH, a HA UCTH OYKBH COOJBETCTBYBAAaT UCTH IIHU(PH:

ABCD + BCD + BD + D = 2008. (1)
Pemenne. Jacno, A=1, na ako 3ameHume Bo (1) noOuBame
BCD + BCD + BD + D =1008. (2)

[Tonatamy, ako B>5, toram BCD + BCD >520+520=1040, mto HE € MOX-

HO, a ako B <3, Toramr BCD + BCD + BD + D <398+ 398+ 38+8 <1000 , IITO
MTOBTOPHO He € MoxkHO. Criopen Toa, B =4 u co 3amena Bo (2) mobuBame

CD+CD+D+ D =168,
o Kaze necHo cienyBa geka C=8 nu D =2. KoneuHo, pemenue Ha 3aaa4ara
e: 1482 +482+42+2=2008. m

3agaya 3. Pemn ro O6pojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3inu4Hu OYKBU COOJBET-
CTBYBaat pa3INyH LUU(pH, a Ha UCTH OYKBU COOJBETCTBYBAAT UCTH LU(PH:

AACB — ABC — AB— A= 200L. (3)
Pemenue. Jacno, A<4, na 3atoa AACB—2001<1000, ox kane ciemyBa

nexka A=3 uin A=2.
Axo A=3, Toram
AACB — ABC — AB— A> 2500,
I1a 3aT0a BO OBOj CITy4aj 3a7auaTta HeMa pelieHue.




Ako A=2, toram co 3ameHa BO (3) moOuBame CB—BC — B =23, 0HOCHO
9C —10B =23. Cera oj nocieqHOTO paBeHCTBO, aKO Ce UMa IpeaBua aeka B u
C ce uugpu aecHo ce noomuBa aeka B=7 u C=4. KoHeuHo, penieHue Ha
3amavata e: 2274—247-24—-2=2001. m

3agaua 4. Pemn ro 6pojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3inu4HU OYKBU COOJBET-
CTBYBaat pa3INuHH UU(PHU, a Ha UCTH OYKBU COOJBETCTBYBAaT UCTH HU(PH:

abcd —efgh =uv, (4)

TIPH TITO HAMAJICHUKOT € HajTOJIEMHOT MOXEH 0poj.

Pemenne. PaBeHcTBOTO (4) Ke ro 3anuiiemMe BO BUAOT
1000(a—e)+100(b— f)+10(c—g—-u)+d —h—-v=0. (5)
[lonaramy, Ounejku a W € ce pa3audHu HUQPHU, 0 paBeHCTBOTO (5) cieayBa
a=e+1, ma3aroa

10010+b—f)+10(c—g—-u)+d —h—-v=0. (6)
Cera, ounmejku b u f ce pasnmuunm tmdpu, o paBenctBoto (6) ciexyBa
10+b=f +1, mTo e mMoxkHO camo ako b=0 u f =9. Bunejkun HamaneHUKOT
Tpeba Ja € HajToJIEeMUOT MOXKEH Opoj, a 8 e HajroJiemaTa HEUCKOpUcTeHa nudpa,

MpBa MOXXHOCT € a=38, e =7 u Toram co 3amena Bo (6) qo0uBame
1010+c—g-u)+d—-h—-v=0. @)
Cera, ounejku c,d,g,h,u u v ce nudpu on pasenctroro (7) cienysa jeka
MokHH ce JBa cinydaja d —h—v=0u 10+c—-g-u=0; wim 10+d—-h-v=0
u 9+c—g-u=0, npu mTo W BoO jABara ciy4aja g >c. Ho, ¢,d,g,h,u u v ce
pasnuunu 1udpu u THE ce pasauunu ox 0, 9, 8 U 7, ma co pasriieayBame Ha
CUTE MOXHOCTH 3aKJIyudyBaMe JIeKa BO OBOj CIyd4aj 3ajadyara HeMa pelleHHe.
AHaJiorHo ro ordpiame ciay4ajor kora a=7,e=6. 3a a=6,e=5 ox paBeH-
ctBoTo (7) ce moOMBaaT ocyM pelleHHja Ha 3amayara. [lputoa Hajromemara

BPEIHOCT HAa HaMaJleHMKOT € 6021 um egHo o1 OBHE OCyM peLIeHHWja e, Ha
npumep, 6021-5984=37. m

3agauva 5. Pemm ro OpojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3iM4HUd OYKBH COOJBET-
CTBYBaat pasiHuHH MU(PHU, 2 HA UCTH OYKBU COOJIBETCTBYBAAT UCTH IIU(PH:

eaa-ee =abcde.
Pemenue. JacHo, ako € <3, Torart Mpou3BOJOT eaa-ee He MOKE J1a € TeT-
uugpen 0poj. Criopen Toa, € > 3. [loHatamy, Ounejku MPOU3BOJAOT Ha LTUGPHUTE

Ha SIUHUITATE Ha MHOKUTEIIHTE ja 1aBa mudpara Ha SAUHUITUTE Ha TIPOU3BOOT




Ha OpoeBuTe, MOOMBaMe JeKa MPOM3BOJAOT &-€ 3aBpilyBa Ha mmdparta €.
Mo>KHHU ce CIeIHUBE CIIyYau:

- Axo €=3,7 miu 9, Torair equHCTBeHa MOKHOCT € a =1. Co HemocpeaHa
MpoBepka JoOuWBamMe Jieka BO OBHE CIy4Yad CJIWHCTBEHO pEIICHUE €
311-33=10263.

- Axo e=4,6 win 8, Toramm a=1 wim 6. Co HenmocpeaHa MpoOBEpKa ce
yBepyBaMe JieKa HUTY €JIeH O]l OBHE CIIyuaH He JaBa pelleHre Ha 3aqada-
Ta.

- Axo e=5, toram a=1357 wm 9. Co HemocpenHa MpoBepKa ce yBe-
pyBame Jieka HUTY €JIcH OJ1 OBUE CITyJYad He JiaBa PelIcHUe Ha 3a/1a4aTa.

Criopen Toa, €IMHCTBEHO pelieHue Ha 3ajadata € 311-33=10263. m

3agaua 6. Ha mecTtara Ha SBE3JMUKUTE CTaBH T'M COOJBETHUTE LU(PPU TaKa
IITO MHOXemaTa ke OugaT TOUHU:
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Pemenne. a) [{udpara Ha eAMHUIIUTE HA MPBUOT MPOM3BOJ € §, IITO 3HAYU
neka nudpara Ha eIMHUIIMTE HA PBHOT MHOXKHUTEN € 4, T.€. IPBUOT MHOXKHTEI
e *24. bunejkun 224-7>1000 3akitydyBame Jeka Iudpara Ha CTOTKHTE Ha
MIPBUOT MHOXHTEN € 1, T.e. MpBHOT MHOXWUTEN € 124. bunejkn npon3BonoT Ha
MPBHOT MHOXHTEN cO mH(ppara Ha JIECETKUTE Ha BTOPHOT MHOXKHUTE] MOpa Jaa
Ooune uetupuiudpen 6poj, a 124-8=992 <1000 3akiaydyBame jeka Iudpara
Ha JICCETKUTE Ha BTOPHOT MHOXHWTen € 9. 3Hauu, OapaHUOT MPOU3BOA €
124.97=12028 .

0) 3a npBuor MHOxwuTen nmame 235038:3=78346. [lonaramy, Ouxejku
MPOM3BOJIOT Ha MPBHOT MHOXKHTEIN | Idpara Ha eJUHUAIIITE HA BTOPUOT MHO-
xuten e neruudpen 0poj, a 78346-2>100000 3akimyudyBame Jeka mudpaTa Ha
eOUHUITNTe Ha BTOpHOT MHOXwuTen ¢ 1. Cropen Toa, GapaHWOT MPOU3BOA €
78346-341=26715986 .

B) IIpBHOT MHOXXHTE MIOMHOXEH CO 2 JaBa YeTHpUIUpPEH Opoj, a JoaeKa
OCTaHATHUTE JBa ACTMMHUYHH MMPOU3BOIM ce Tpunudper opoesu. Toa 3Haun gexa
BTOpHOT MHOXHTEN € 121. [IpBHOT B TPETHOT NETMMHUYCH ITPOU3BOJI CE STHAKBH
Ha IPBUOT MHOXHTE, 1A 3aT0a HU(paTa HA JECETKUTE HA MPBUOT MHOXKHTEIN €
€IHaKBa Ha 2 U cera MHOXEHmETO €:




*2*.121
*2*
*kkk

*2*

*9 * 2 *
Cera e jacHO meka IuQpaTa Ha SAMHUNNTE HA BTOPHUOT JEIMMHUYEH MTPOU3BOJ €
ennakBa Ha (), mTO 3HaYM JeKa udpara Ha SAVMHUIUTE HA IPBUOT MHOXHUTEI €
0 wm 5, 11a 3aT0a MHOXKEHETO €:

*20-121 *25.121
*20 *25
**40 WIN **50
*20 *25
*9*20 *9*25

JacHo, nmudpara Ha CTOTKUTE HAa MPBUOT MHOXKHUTEN MOpA Ja € TIorojemMa ox 5.
On 620-121=75020 u 625-121=75625 cruenyBa neka Taa HE € 6, On
720-121=87120 u 725-121=87725 cnenyBa aeka Taa HE € €JHAKBa Ha 7 U 01
920-121=111320 u 925-121=111925 cnenyBa neKa Taa HE € €JHAKBa Ha 9.
Koneuno, og 820-121=99220 u 825-121=99825 3akiyuyyBame aeKa 3agadyara
WMa JIBE pelleHHja 1 Toa:

820-121 825-121
820 825
1640 u 1650
80 a5
99220 99825

3agaua 7. Ha mecrara Ha SBe3MUYKHUTE CTaBH I'M COOJBETHHUTE IU(PH TaKa
IIITO MHOYXEEHETO K€ OMIE TOYHO:
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Pemenne. bunejku npu coOupameTo Ha CTOTKHTE HE MOXE Ja ce Jo0ue
MIPEHOC TOTOJIEM O 2, TIPU COOMPAmETO Ha WIIjaTuTHTE HE MOXE Ja ce JT0o0ue




30up 12, ma 3aroa nmdpara Ha CTOTKHTE Ha TPETHOT IEIyMEH IPOU3BOJ
curypao ¢ 6. Ho, Toa 3Ha4mM nexka HENMO3HATHOT ABOLHM(PEH MHOXKHUTEN € I0-
rogem ox 600:9>66. [lomaraMy, ox BTOPHOT HEIyMEH IPOHU3BOX CIIEyBa
JeKa MBOUM(PEHHOT MHOXKHTEN MMa IBOUU(PEH compkaTed uvja Ludpa Ha
JIECETKUTE € &, MITO 3Ha4M Jeka Iudpara HA JECETKUTE Ha TPUITUPPEHUOT
MHOXHTEN € 1, a ABOHU(PEHNOT MHOXKUTEN € o1 BuAoT 8*. [lonaramy, on He-

paBeHCcTBaTa 6 < % u % <8 crnemyBa neka mudpaTa Ha CTOTKUTE Ha TPH-
1 peHNOT MHOXKHTEN € 7. 3Ha4n, pedycoT ro oOuBa BUIAOT
8*.71*
**kx
8*
**k*
62*7*
Cera, Ounejku @ > 85, 3akmydyBamMe JeKa IBOIU(PPEHUOT MHOXKHUTEN € eIcH

on Opoesute 86, 87, 88 win 89. Axo ABOIM(PESHUOT MHOXKHUTEN € 86, TOramn
pebycot ro 106uBa BUIOT
86-71*
* k%
86
602
62*7*

LITO HE € MOXHO, OMJejk o1 *+8+2 He Moxe Jia ce godue npeHoc 2. [lonHa-

Tamy, ako IBOUU(PEHUOT MHOKHUTEN € 87, Toram ce J100MBa PELICHUETO
87-71*
609
87
609

62379

a BO OCTaHATUTE ClIydan HE CC ZIO6I/IBa PEUICHNUEC Ha 3a/Ja4aTa. |

3agaya 8. Pemn ro O6pojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3iMyHu OYKBH COOJIBET-
CTBYBAaT Pa3IMYHU HU(PH, a HA UCTH OyKBH COOABETCTBYBAAT UCTH LIU(PH:

abcde — abc - de = 2003.




Pemenne. Heka x=abc, y= de. Toram peOycor ro mobuBa OOIHMKOT
100x+ y — xy = 2003, ogrocuo (X—1)(100—y)=1903. Ox nocjaeaHOTO PaBeH-
ctBo cienyBa aeka 100—y|1903. Ho, 6pojor 100—y e emHomudpeH wiu
meommpper n xkako 1903=1-1903=11-173 pobmBame aexa 100—y=1 wmm

100—y=11. Ox 100—y=1 cnenyBa de=99, wro MPOTUBPEYH HA YCIOBOT
neka mudpure d u e ce pasmuunn. Ox 100—y =11 cneaysa de =89, na 3aroa

Xx—1=1903:11=173, T.e. abc=174. Koneuno, perniennero Ha 3ajadara e:
17489-174-89=2003. m

3agaya 9. Peru ro OpojHHOT pedyc
abcd + 2007 =efgh,

BO KOj Ha pa3iu4yHu OYKBU COOJIBETCTBYBaaT pasinuyuHu Iudpu u opojot efgh

MpHUMa HajToJIeMa MOXKHA BPEIHOCT.

Pemenne. U npu coOupame Ha JECETKUTE U MPH COOHMpame Ha CTOTKUTE
Hekoja udpa codpana co 0 Tpeba na naBa apyra mudpa. IlocaenHoTo € MOXKHO
caMo ako IpU COOMPAmETO MMaMe MPEHOC KOj Moxke jaa ouiae camo 1. Orryka
cnenysa geka C=9,g=0 u d >4. buzaejku Gapame 30UpoT Ja UMa HajrojieMa

MO>KHa BPEJHOCT, MPBO ke mpoBepuMme fganmn €=8. Axko €=8, toram a=06.
Cera, ox coOupamero Ha CTOTKHTe cienyBa neka f =b+1 u f Tpeba na e

HajromemMara MoxkHa 1udpa. Jacuo, f #6,8 u 9, aako f =7, Toram mobuBame
b=6=a, mro He ¢ MoxHO. [lonaramy, ako f =5, Toramr b=4, mTo He ¢
MoxHO Ouzejku d >4. OcranyBa f =4, nma 3atoa b=3 u oTTyKa JIeCHO TO

nobuBame paBeHCTBOTO: 6395+ 2007 =8402. m
3aoauu 3a camocmojna paboma

1. Peumt ro OpojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3IudHU OYKBU COOJIBETCTBYBAaT

pa3nuuHK M pH, a Ha UCTH OYKBH COOJIBETCTBYBAAT UCTU LU(PH:

a) A+ AB+ ABC + ABCD=2001, G) A+ AB+ ABC + ABCD = 2002.
2. Pemm ro O6pojHHOT pedyc, BO KOj Ha pa3in4HU OYKBU COOJBETCTBYBaat

paznnyay H@pH, a Ha KCTH OYKBH COOJIBETCTBYBAAT MCTH MU PH:

a) AACB—ABC—AB—A=2002, 6) AADB—ABC - AB-—A=2003.
3. Bo OpojuuoT pedyc

MIS + MAS =928,




Ha WCTH OyKBU COOJBETCTBYBaaT WCTH LU(PH, a HA Pa3INdHU OyKBU

cooaBeTcTByBaar paznuuau nudpu. bpojor SUMA e nemms co 4. Koja
mudpa cooBeTCTBYBa Ha Iudpata | ?

Bo nonnara mema 3aMeHu ' OyKBHTE CO IIU(PU TaKa IITO HA UCTU OYK-
BU COOJIBETCTBYBaaT MUCTH LU(GPH, a HA Pa3IMdHU OYKBH COOJBETCTBY-
BaaT pa3IM4HU NUGPU U MPECMETYBakbATA 10 PEIUIM M KOJIOHH CE TOY-
HHU.

AB - B = CB
+ - +
B: A= B

DE - F = GE.

Bo monmnara mema 3amMeHu U OyKBHTE CO ITUGPH TaKa IITO HA UCTH OyK-
BU COOJBETCTBYBaaT MCTH IM(pH, a HA pa3nuyHd OyKBH COOJIBETCTBY-
BaaT pa3IMYHUA IUPPU U MPECMETYBamaTa 10 PEAMIIA U KOJIOHU CE TOY-
HHL

RDR - EM = RAE

I - RH = DR
EH + MR = ARM.

AKo ToOMEeHUTE MU(PH TH 3alHIIeMe BO PACTCUKH PeIOCIe]l O] JIEBO KOH
JIECHO W TI07] CeKOja Of HUB ja 3alMIlell coo/IBeTHaTa OyKBa Ke TO J00u-

eIl UMETO Ha €JIeH CIIaBeH MaTeMarhudap W ¢u3u4ap. 3a KOoj HaydHUK
cTaHyBa 300p?

Ha mecrara Ha sBe3quukuTe 3anUIIy T cuTe neseT mudpu 1, 2, 3,4, 5, 6,
7, 8 1 9 Taka 1ITO paBEHCTBATA K& OMIIAT TOUHHU: *-**=*** =**. *

Ha mecroTo Ha cekoja sBe3qu4YKa CTaBU IO €HA IMdpa Taka MITO

JIEJICHETO ke OMIe TOYHO.
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